

夏令营里,小宅童过了把护卫瘾



上周六,快报欢乐社区行联合五老村街道德里社区“社会妈妈关爱团”一起,带着50名“宅童”乘上爱心大巴,参加了“手拉手、游南京”免费夏令营活动。

参观科技馆、看4D电影、去柠卡王国体验各种职业……大家玩得直呼“太过瘾了”。

▶一起喊“啊”

快报记者 施向辉 摄



上午 南京市科技馆 这半天比在家过得快多了

上午9点,爱心大巴驶入南京市科技馆。担心孩子们走散,“社会妈妈关爱团”团长王照怡



玩也讲究配合

嘱咐大家:“玩到11点,然后听我的哨子集合。”

“好——”孩子们齐声应答,接着各自奔向自己感兴趣的项目。

不过,四年级的小雨似乎不太开心,他紧皱着眉头站在一旁,一言不发。“你为什么和其他小朋友一起玩啊?”“我不想来,爸爸硬要我来的。”小雨一脸气鼓鼓的样子。原来,小雨自打放暑假,就天天宅在家里打游戏、看电视,得了空调病,这次是被爸爸硬“拖”出家门的。在工作人员的鼓励下,小雨坐进“汽车”,开始了模拟驾驶。挂挡、加速、刹车,按照语音提示,小雨操控着汽车,看着自己在公路上平稳地“行驶”,渐渐地露出了笑容,几轮下来,他已经能熟练地掌握开车的技术,还越来越主动地参加到其他项目中去!

来参加活动的孩子之前大多都不认识,不过体验过机械滚球之后,大家迅速打成了一片。这个利用力学原理让球滚动的

装置,至少要三个人配合才能完成。于是,你负责转动圆柄,我负责提升拉杆,他在末尾处接头,脸上的认真劲好像在做一个大工程。

有个孩子还发现了一个靠声控吐水的“大鲤鱼”。于是,他振臂一呼,其他孩子都跑了过来,扯着嗓子发出“啊”的声音,大鲤鱼吐出的水喷了几米高,孩子们的欢笑也溢满了科技馆。

一个上午很快就过去了,科技馆之行在IMAX影院里结束。孩子们直喊,出来玩的这半天,比在家里过得快多了。

下午 柠卡王国 穿上防弹衣,体验当护卫

吃过午饭后,爱心大巴又载着孩子驶向“柠卡王国”。“优漫卡通”、“中国工商银行”、“IIP售后服务”……虽然第一次来体验,但孩子们对玩的东西无师自通。

“我们5人一组,大家分散开来排队吧。”有个小朋友很快看懂了游戏规则,并招呼起同伴。

很快,有人去“下关区柠卡派出所”当了警察,有人去了“消防队”当救火员,有人去了“甜品店”做起寿司,还有人跟着老师跳起了Lady gaga。

“我要试试穿防弹衣的感觉!”小凡和一帮孩子,兴奋地在“金盾护卫中心”门口排起了队。由于要体验这个项目的小朋友很多,小凡足足等了15分钟,可是他一点怨言都没有。轮到他的时候,他朝记者摆了个胜利的“V”手势,迅速跑了进去。

场馆内,大家在哥哥们的帮助下穿上了防弹衣,配置了手枪,跟着工作人员去银行里“送钱”,那架势,不输真护卫。“社会妈妈关爱团”的妈妈们都拿出相机给孩子拍照,留下这难忘的一瞬间。

在回去的路上,孩子们显然意犹未尽,一直讨论着当天游玩的内容。家长也被他们感染了,有人当晚就打来电话,感谢快报组织了这样一场公益活动。

实习生 袁竹涵
快报记者 王凡 钟晓敏

真奇特 手绘彩图不褪色

栩栩如生的凤凰、可爱俏皮的福娃、时尚动人的女郎、幽静典雅的荷花……一个个手绘的彩色图案为原本白净的瓷盘注入了生命力。这些作品都出自钟山职业技术学院的大学生之手,有些还在江苏省的比赛中获奖。这些作品同时也是勤工俭学的成果,被学院购买,赠送给来宾。

“千万别小瞧它们,它们可是永不褪色的!”学校陶艺工作室的指导老师王雪芹说。原来,不同于一般的水粉图案,这些瓷盘上的图画都是用特殊的材料绘上去的。“瓷盘的图案都是由我们自己设计、绘制上去的,最后再将整个彩色瓷盘烧制出来,特有成就感。”大学生侯慧远说。最近,部分作品还在“江苏之星”比赛中获奖。其中方彬彬的《邂逅·蒙德里安》获学生组铜奖,庄严的《绿》、夏琳婷的《现代肌理》、葛冰的《夏之荷》等也都获得了优秀奖。

以前,宾客来访时,学校会准备云锦或其他有南京特色的礼物相赠。自从得知勤工俭学的学生们有绘制的瓷盘作品后,学校招生就业处处长单奕立刻和他们取得了联系,以每个80元的价格购买,作为送给来宾的礼物,帮助勤工俭学的同学减轻经济负担。

通讯员 吴小琴 快报记者 黄艳



栩栩如生的瓷盘彩绘
图片由通讯员提供

放两个月的,放一个月的,还有不放的 幼儿园的暑假 真让人看不懂

8月1日,在城北一家民办园上中班的小宇开始放暑假;而这个星期,城南一家民办园的小班小朋友月月就开学了;在一所公办幼儿园上小班的小豆接到的通知是9月1日再去报到,此前他已在家休息了1个月……这三位同在南京上幼儿园的小朋友,假期长短却各有不同,让人看不懂。

幼儿园的暑假到底是咋放的?有没有明确的规定?

□快报记者 孙羽霖 黄艳

家长说 幼儿园的暑假班让人挺头疼

有人带的不想上

小宇是南京本地人,7月1日本该放暑假,幼儿园却通知可以继续上“夏令营”,历时一个月。小宇妈看其他小朋友都在上,老师也总介绍夏令营有很多活动,小宇妈抹不开面子只好报了名。而月月小朋友的经历更奇特,原本月月是想跟奶奶回乡下避暑的,但老师通知,暑假放假20天,7月下旬10天接着8月上旬的10天。月月妈看幼儿园说的根本不是“暑假班”,而是正常上学,所以也不好请假。“收到收费条才知道,

这两个月钱还收得挺多的,7月份800元,8月份700多元。”

没人带的没班上

小豆的暑假从7月1日至8月31日,实实在在的两个月。“这可把我愁坏了,我只能请几天年假陪他,家里老人都任在外地,身体还不好,我只能找个保姆在家带孩子。”小豆妈甚至还到民办园打听过,有没有“暑假班”或“夏令营”可以临时带一下小豆的。记者了解到,一些公办园是不办暑假班的,孩子们放假时幼儿园关闭。

幼儿园说 办暑假班可以解决办园经费

记者在一所集体幼儿园暑假班看到,一位幼儿园老师、一位保育员带着30个孩子做游戏。“我们的幼儿园在珠江路附近,有许多来宁务工的外地人,因此双职工家庭比较多。”幼儿园老师介绍,这些小朋友没有人照顾,成为了家庭里的难题。而幼儿园的暑假班,也有了另一个纠结的名字“困难班”。“今年我们接到30个家庭的‘困难’申请,另外还有两个其他幼儿园的孩子。”幼儿园的暑假班老师介绍,托入幼儿园的孩子都以小班、中班为主。

“要开设暑假班,我们就会

制定教学计划。”珠江路附近的集体幼儿园园长告诉记者,既然办了暑假班就要为家长和孩子负责,不能因为在暑假里就放松对孩子的管理。

对于有财政拨款的公办园,幼儿园老师的收入有保证、教学教具能够按时更新,教室能够定期维修。“因此,那些老师没有必要在暑假继续工作来维系幼儿园的收支平衡。”一位幼儿园老师坦言,但是对于资金捉襟见肘的集体园、民办园,暑假的“困难班”,不仅可以解决一些家庭没人带孩子的实际困难,也可以解决幼儿园的办园经费。



漫画 张冰洁

真新鲜 图书也能存“银行”

把钱存进银行不稀奇,不过,把书存进银行你可没见过吧?暑期伊始,龙王庙社区就开办了这么一个特立独行的“银行”。一个红色的存折、几本自家的图书,图书银行就这样诞生了。

活动的策划者、社区主任助理钱澄向记者介绍说,图书银行,顾名思义就是将图书寄存——让社区的学生们每人拿出三本书,进行交换阅读,并把借阅情况以存折的形式记录下来。“借书日期、书名、还书日期、签名,每一项都清楚明了。”钱澄向记者展示了存折。

得知社区有这样一个“银行”,孩子们都开心得不得了,将近40名中小学生在报名参加了活动,年纪最小的孩子刚上一年级。大家踊跃地把自己平时喜爱的书籍拿到社区来,童话书、作文书、漫画书,甚至有的小朋友把家里厚厚的三本百科全书也捧了过来。

佟玺小朋友拿来了《喜羊羊与灰太狼》《阅读》《米老鼠》三本书,他说:“能和别人分享我最喜欢的书,我非常开心。”家长们也都支持图书银行,不乏陪伴孩子一起参加活动的父母,李佳媛的妈妈就是一位。她说:“孩子暑假一个人在家呆着常郁闷,图书银行不仅让她交到了好多朋友,还扩大了阅读面,挺好的。”

值得一提的是,为了让活动更有创意,社区给每个小朋友提供了材料,让大家自己动手做存折,代替了原本买银行存折的计划。“这样的存折更有意义,反响也很好。”社区主任说。

实习生 袁竹涵 快报记者 钟晓敏